

首都经济贸易大学促毕业生就业有招

三封信写给教师、学生和家長

本报记者 安坤

走进首都经济贸易大学就业指导中心,500平方米的办公大厅已初具规模。“这边是办公区,将来还要划分出职业测评室、就业信息查询室、洽谈室。”就业指导中心主任崔颖为记者逐一介绍。

首经贸校长文魁曾经说过,学生的就业像经济学中的“惊险一跳”,是检验对学生的教学培养一切环节是否成功的最终标准。受金融危机影响严重的银行、会计师事务所等单位用人需求大幅“缩水”,而这些行业都是首经贸毕业生的主要就业方向。据就业指导中心统计,2009年学校的用人大户——银行的招聘数量减少三分之一。金融、财会、经济学等专业的毕业生普遍面临缺乏有效的就业信息和缺少实习机会等困境。在金融危机的影响下如何抓好就业,成为学校上下需要面对的问题。



四大会计师事务所之一的德勤日前在首都经济贸易大学举办宣讲会,座无虚席。

崔颖介绍,就业指导中心分析了校内外可挖掘的就业渠道,重点在全校师生、毕业生家长、校友会、各区县人才中心、网络等方面加大开拓就业渠道的力度。为了利用各种有效资源开拓就业市

场,学校先后印发了《致全校教师的一封信》、《致在校生的一封信》、《致毕业生家长的一封信》,向全校师生及毕业生家长发出真诚的呼吁:

我们诚挚地希望您(所有教师)能够充分发挥自身

的专业优势,利用现有的社会资源,在百忙之中为毕业生提供力所能及的帮助,或者为他们联系一家用人单位,或者为他们提供一条有效的就业信息,或者向用人单位推荐一名毕业生……

希望大家(所有在校学生)能够关注师哥师姐的就业情况,给他们力所能及的帮助和支持。如果你能为他们提供一条有效的招聘信息;如果你知道毕业生双选会的消息;如果你有用人单位人事部门的联系方式,请及时与学校联系。其实,帮助他们也是帮助自己,是为自己探索将来的职业道路。

如果您(毕业生家长)知道有效的就业信息,如果您的单位还缺人,如果您得知用人单位的需求,希望您随时和我们保持联系,支持我们的就业工作,与我们共渡难关。

真诚的呼吁换来大家的支持。教师们积极联系用人单位,挖掘需求信息,家长们也重视起来,积极督促毕业生尽早就业,减少往年北京毕业生挑挑拣拣、有业不就的情况。经济学院一位大三学生自己实习时,得知

单位招聘的消息,及时汇报给院里,介绍自己的学长去应聘。

通过全校上下共同努力,学校举办了3场常规性的综合大型双选会,参会单位共计100余家,招聘岗位约500个。同时,还面向就业困难群体和就业困难专业学生开设专场招聘会,新增了“周周招聘会”。从今年3月15日至5月8日,共举办了“丰台人才专场”、“女生专场”、“保险公司专场”、“校友专场”等7场招聘会,参会单位共计219家,招聘岗位超过500个、参会毕业生约800人。2009届毕业生就业率达98.68%,在应对金融危机时,首经贸的就业工作交出了令人满意的答卷。

走进高校

就业指导中心

雅虎11月在京宣讲

本报讯(记者安坤)雅虎公司2010年秋季校园招聘计划日前启动。11月上旬,雅虎将在北京大学、清华大学举办校园宣讲会。

据介绍,本次招聘是雅虎为北京全球研发中心技术部门招聘顶尖人才,招聘岗位为客户端软件开发工程师、软件系统开发工程师-前端、研究工程师、软件系统开发工程师。招聘面向计算机相关专业

的本科、硕士、博士毕业生以及统计学、数学等相关领域的硕士、博士。

从10月28日起,雅虎将在上海、浙江、北京等地高校举办校园宣讲会,11月6日至8日在清华大学和北京大学宣讲。毕业生可登陆 <http://campus.chinahra.com/yahoo2010/> 在线投递简历。据了解,该公司将通过笔试、电话面试、现场面试等方式考核毕业生。

TCL集团明年招应届生615人

本报讯(记者安坤)雏鹰计划——TCL集团2010年校园招聘日前启动,计划招聘毕业生615人。

据介绍,TCL将招聘硕士学历毕业生45人、本科生520人、大专生50人。招聘专业涉及销售、

电子、机械、制冷、模具、化工、通信、计算机、财务/审计、语言、贸易、工商管理、物流、统计、金融、人力资源等。TCL 2010年校园招聘宣讲会现场不接受简历,只接受网投,网址为 zhaopin.tcl.com。

欧莱雅明年招50名管理培训生

本报讯(记者安坤)欧莱雅2010年校园招聘工作已正式启动,该公司计划面向中国高校招募50名管理培训生,较往年略有增加。

据了解,毕业生可申请市场营销、销售、物流、财务等职位。目前,欧莱雅管理培训生的网上申

报已经开始,截止日期为11月30日。

10月中旬至11月中旬,欧莱雅校园招聘宣讲会陆续在全国15所高校展开,进入高校数创历史新高。不在这些高校范围内的学生可以通过欧莱雅校园招聘官方网站在线申报。

毕业生入伍 网上咨询热情高

本报讯(记者安坤)网友提问:“我是独立院校大一新生,是否可以参加此次征兵?”河南省大中专学生就业服务中心主任吕冰在线回答:“同学,你可以报名参军,请你抓紧时间到户籍所在地县级武装部报名。”

10月26日9时前,2009年高校应届毕业生应征入伍政策网上咨询活动已经接收了不少大学在校生、毕业生的提问,从中可以看出大学生对应征入伍的热情。教育部、总参动员部相关负责人以及地方、高校就业负责人及时解答了网友的提问,截至当天11时30分,

专家共回答提问141个。

据介绍,这是教育部联合国国防部征兵部门第二次举办高校毕业生应征入伍政策网上咨询。目前,各地冬季征兵工作即将正式开始,毕业生以及在校生的提问多涉及报名的年龄、身体条件、报名方式等问题,也有部分涉及国家代偿学费、退伍后的再就业、报考军校等问题。

本次网上咨询一直持续到本月30日,全国学生资助管理中心、辽宁省毕业生就业指导中心、中国人民大学、北京科技大学等相关负责人将会继续为毕业生解答问题。

女兵征集办法首次公开

当女兵须过四关

本报讯(记者安坤)国防部征兵办公室日前颁布《女兵征集工作试行办法》,从今年起,女兵征集方法首次面向社会公开。应征女青年需经过4关评定才能成为女兵。

第一关是身体关。应征女青年经过身体初检、体检合格,兵役机关将对体检合格的女青年进行身体素质评定。体检合格人员基础分为70分,在此基础上加减分。具体标准是:身高合格值为160厘米,每增加1厘米加1分,最多加15分;视力合格值大学生为左眼裸视4.5、右眼裸视4.6,高中毕业生

为左眼裸视4.5、右眼裸视4.7,每眼每增加0.1加1分,最多加15分;体重标准值为身高减去110,每增加或减少1公斤减去1分,最多减15分。

第二关是学历关。采取打分评定方式,普通高中应届毕业生50分,高职(专科)生70分,普通高校本科生85分,“211工程”高校本科生100分。大学在校生在原分值上减15分。

第三关是面试关。面试考查组将对应征女青年的形象气质、语言表达、才艺专长等考查评定。据介绍,考查组成员在70至100分

之间现场打分,去掉最高分和最低分后取平均值作为最后分数,现场公布。每人面试考查时间在5分钟以内。

第四关是综合评定关。前三项分数相加后,在此基础上根据政治面貌和年龄加分,中国共产党党员加15分,年龄22周岁的加10分,21周岁的加20分,17至20周岁的加30分。最后得分为综合评定分数。按综合评定分数由高到低排序,把能够纳入预定新兵范围内的确定为参加政审人员。

据介绍,今年对女兵

街道社区、县以下党政机关、企事业单位、社会团体组织、非公有制组织、中小企业、艰苦边远地区和艰苦行业等岗位。招聘信息将在人力资源和社会保障部人才市场公共信息网(www.chrm.gov.cn)、中国人才招聘网(www.newjobs.com.cn)、中国人才交流协会网(www.chinahra.org)公布。

同时,各地人力资源和社会保障部门所属人才服务机构、公共就业服务机构还将举办一次面向应届高校毕业生的现场招聘会,参加现场招聘会的应届高校毕业生一律免收门票。